

UNIVERSITATEA DIN BUCUREȘTI
FACULTATEA DE LIMBI ȘI LITERATURI STRĂINE
DEPARTAMENTUL DE LIMBI ȘI LITERATURI ORIENTALE

RAPORT DE ACTIVITATE AL CENTRULUI DE STUDII ARABE¹ 2020

Activități proprii:

nr. crt.	Denumirea centrului de cercetare	Anul înființării	Activitățile principale	Activități derulate în 2020
1	Centrul de Studii Arabe (CSA)	1994	<ul style="list-style-type: none"> ✓ Promovarea la nivel universitar și post-universitar a studiilor privind cultura și civilizația arabă în perspectivă multidisciplinară (limbă, literatură, filosofie, etnologie, folclor, istorie, sociologie, artă etc.); ✓ Susținerea proiectelor de cercetare a relațiilor româno-arabe din trecut și sprijinirea dezvoltării acestora în prezent; ✓ Redactarea și difuzarea revistei Romano-Arabica. Serie Nouă (2001); 	<p>18 decembrie 2020: conferința <i>Literature and Teaching Arabic communicatively from de battle field to the negotiating table</i>, susținută de prof. Alaa Ibrahim - Universitatea Qatar, cu ocazia Zilei Internaționale a limbii arabe la Universitatea din București (moderator: lector dr. Ovidiu Pietrăreanu)</p> <p>9 decembrie 2020: De vorbă cu dr. Wargha Enayati despre <i>Mesajul universal al lui Bahu' Allah, revoluționar și deschizător de drum</i> (moderator: prof. dr. George Grigore)</p>

¹ Centrul este coordonat din anul universitar 2020-2021 de conf. dr. Laura Sitaru.

			<p>✓ Stabilirea de relații cu instituții și organizații care urmăresc obiective similare, atât din țară (Academia Română, Ministerul Afacerilor Externe, Institutul Diplomatic Român, Radiodifuziunea Română – Secția arabă, Uniunea Scriitorilor din România etc.), precum și din străinătate (Liga Statelor Arabe – Cairo, Organizația Arabă pentru Educație și Cultură – ALECSO – Tunis, Institut du Monde Arabe – Paris, Istituto Pontificale di Studi Arabi e d’Islamistica – Roma etc.).</p>	<p>2 decembrie 2020: conferința <i>Ibn ‘Arabī, dragostea ca forță motrice a universului</i>, susținută de prof. dr. George Grigore (moderator Laura Sitaru)</p> <p>25 noiembrie 2020: conferința <i>Adab of a nexus of interest</i>, susținută de prof. Bilal Orfali, American University of Beirut (moderator: conf. dr. Laura Sitaru)</p> <p>11 noiembrie 2020: conferința <i>Ten Commandments of Learning Arabic: What science says!</i>, susținută de dr. Muntasir Al-Hamad, Associate Professor, Arabic for Non-Native Speakers Center, Qatar University (moderator: asist. drd. Bogdan Cojanu)</p> <p>28 octombrie 2020: <i>The Maltese Language - a European Language of Arabic Origin</i>, susținută de Prof. Martin Zammit, University of Malta (moderator: prof. dr. George Grigore)</p> <p>14 octombrie 2020, <i>De vorbă cu E.S. Dan Stoenu</i>, ambasadorul României în Tunisia. În discuție: Potențialul relațiilor româno-tuniene (moderator conf. dr. Laura Sitaru)</p>
--	--	--	--	--

				10 martie 2020 , conferința <i>Dezvoltarea istorică a statului Kuweit</i> (în limba arabă) susținută de E.S. Mansur Talal alHajiri, ambasadorul Kuweitului în România
--	--	--	--	--

Precizări:

- 1) Centrul de Studii Arabe publică Revista *Romano-Arabica*² (ed. George Grigore & Laura Sitaru) - <https://romanoarabica.academy/>- în pregătire numărul XX/2020 (editor, responsabil de număr Ovidiu Pietrăreanu)
- 2) Centrul de Studii Arabe a reluat în acest an seria de conferințe sub motto-ul ”De vorbă cu...” în format online pe platforma google.meet (<https://meet.google.com/yuj-hago-vzy>)

3) Parteneriate externe:

Centrul de Studii Arabe al UB are un protocol de colaborare cu Institutul Bouguiba al Universității al-Manar din Tunisia al cărui obiect constă din organizarea de sesiuni de cursuri de vară de limba arabă la București. Prima ediție a avut loc între 27 august și 7 septembrie 2018. Menționăm că Institutul Bourguiba a mai organizat școli de vară în colaborare cu universități prestigioase din Europa, precum Université de Sorbonne, Università La Sapienza di Roma și Universidad de Granada (https://www.unibuc.ro/2018/prima-editie-a-scolii-de-vara-de-limba-araba-bourguiba-summer-school-organizata-la-universitatea-din-bucuresti/?fbclid=IwAR0Jsvb- qon_oG11Wh8WtVzxAuQ_865FSQKU8n-vWFZ5D3zXDbRaiU_NBMY).

- 4) Acțiunile Centrului de Studii Arabe sunt promovate în special pe grupul de alumni al secției de limba arabă: <https://www.facebook.com/groups/101570526572720>

² Revista Romano-Arabica a fost evaluată în 2020 ca **revistă din categoria A** (95,9/100 puncte): <http://www.cnsc-nrc.ro/publicatii-stiintifice/>